



Ortsbeirat Oberjosbach

Legislaturperiode 2016 - 2021

Niederschrift 15. öffentliche Sitzung

Datum	Ort	Beginn	Ende	Seitenzahl
05.12.2018	Rathaussaal Oberjosbach	20:00 Uhr	21:10 Uhr	3

Anwesend:

A Stimmberechtigt				
1.	Racky, Manfred	5.	Schlögl, Hans-Jürgen	
2.	Hiess, Thomas	6.	Schneider, Monika	
3.	Hönes, Hannegret	7.	Schneider, Wulf	
4.	Schlögl, Christina			
B				
	Herr Kreuder	Gemeindevorstand		
C Ausländerbeirat				
	Herr Lee			
D Kinder- und Jugendvertretung				
	Frau C.Conradi			
E Schriftführerin				
	Hiess, Thomas			

Abwesend:

	Jakob, Martina			

Vor der Tagesordnung				
	Bürgerfragestunde: Es wurden keine Fragen von Bürgern vorgetragen.			

Tagesordnung		J	N	E
1.	<p>Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden, Feststellung der Tagesordnung</p> <p>Der Ortsvorsteher stellte die Beschlussfähigkeit fest.</p> <p>Die Mitglieder des Ortsbeirates waren durch Einladung vom 26.11.2018 für Mittwoch, den 05.12.2018 um 20:00 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.</p>			

Tagesordnung		J	N	E
	<p>Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladungsfrist keine Einwendungen erhoben wurden. Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt.</p> <p>Als Schriftführer wurde Herr Thomas Hiess per Abstimmung bestimmt.</p>	6		1
2.	<p>Mitteilungen des Ortsvorstehers</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Der Volkstrauertag wurde seitens der Bevölkerung gut angenommen und soll auch in der bisherigen Form weitergeführt werden 2. Defekte Tafeln am Waldinfopfad werden durch neue Thementafeln in den kommenden Wochen ersetzt. 3. Der Waldwirtschaftsbericht Hessen wurde verteilt , der Waldwirtschaftsplan wurde am 03.12.2018 vorgestellt. <p>2.1. Mitteilung des Ausländerbeirates Herr Lee berichtet, dass am 30.Dezember ein Klavierkonzert stattfinden wird. geplante Sommerfest des Ausländerbeirats ausgefallen ist / wird für 2019 neu geplant.</p> <p>2.2. Mitteilung der Kinder- und Jugendvertretung Es wurden keine neuen Punkte vorgetragen</p> <p>2.3. Verwaltungsmitteilungen Herr Kreuder berichtet, dass die geplanten Einnahmen (Waldwirtschaftsplan) im HH 2019 aufgrund des Borkenkäferproblems und des daraus resultierenden Überangebots gekürzt werden musste.</p>			
3.	<p>Genehmigung der Niederschrift vom 31.10.2018</p> <p>Das Protokoll wurde per email und in Schriftform zugestellt. Keine Änderungen. Dem Protokoll wurde zugestimmt.</p> <p>Anmerkung : Die Sensoren der Straßenbeleuchtung in Oberjosbach werden überprüft Das Mikrophon (Fluglärm) wurde beschafft und wird in den nächsten Tagen eingebaut.</p>	7	0	0
4.	<p>Entwurf HH-Satzung / HH Plan 2019</p> <p>Der Entwurf und hier die Punkte OBJ betreffend wurde beraten. Aus den Beratungen ergibt sich der u.a. Beschlussvorschlag :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Die Planung eines Raumes im Kindergarten Oberjosbach zum Aufbau einer Kinderkrippe wird begrüßt. <p>Beschluss</p> <ol style="list-style-type: none"> 2. Zur Gebäudeunterhaltung (S.84) sollen Euro 20.000,- , wegen höheren Aufwand eingestellt werden. Vorbeugende Materialerhaltungsmaßnahmen an den Fenstern GMZ und Reinigungskosten der Fenster (Altes Rathaus) fanden im HH 2019 nicht die notwendige Berücksichtigung. 3. Zur Pflege von Spielplätzen (S. 185) soll ein Erhöhungsbetrag von Euro 3.000 eingestellt werden um den Dachbereich an den Spielgeräten des Spielplatzes OBJ ersetzen zu können. Ehrenamtlicher Einsatz wird dann weitere Pflegemaßnahmen an den Spielgeräten übernehmen. 	7	0	0

Tagesordnung		J	N	E
	<p>Anmerkungen</p> <p>Die Sanierung des Pflingstweidweges wird im Jahr 2022 , kleinere Reparaturen werden im Jahr 2019 ausgeführt</p> <p>Die Sanierung des Forsthausweg wird im Jahr 2021 ausgeführt.</p> <p>Für das Jahr 2020/2021 wird für das GMZ Oberjosbach eine Investitions / Maßnahmenplanung gewünscht.</p>			
5.	<p>Winterdienst</p> <p>1. Die wesentlichen Anregungen aus dem Dezember 2017 wurden übernommen</p> <p>2. Weiter angeregt werden zusätzlich, folgende Winterräumbereiche</p> <ul style="list-style-type: none"> - An der Eiche bis BZO (Räumung von Wittemannstrasse her kommend) - Die Meldepunkte Forsthausweg und Heftricher Weg sollen desweiteren auch berücksichtigt werden 	7	0	0
6.	<p>Haushaltssicherungskonzept 2019</p> <p>Das HH-Sicherungskonzept 2019 wird durch den Ortsbeirat zur Kenntniss genommen.</p>	7	0	0
7.	<p>Verschiedenes</p> <p>! Die kommende Sitzung laut vorliegendem Plan findet am 16.Jan 2019 statt</p> <p>! Weihnachtsmarkt OBJ findet am 16.12.2019 statt</p>			
	Manfred Racky Ortsvorsteher	Thomas Hiess Schriftführer		
	Wulf Schneider Ortsbeiratsmitglied			